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1. 경영분석을 수행하는 외부 이해관계자와 분석목적을 바르게 
연결한 것은?

   ① 외부감사인-회계처리의 적정성 및 분석 여부 파악

   ❷ 신용평가기관-기업의 조시부담능력 파악

   ③ 투자자-제품의 품질과 에프터서비스 평가

   ④ 고객-주식의 내재가치 분석

   ⑤ 정부-기업의 신용도 평가

2. 재무비율분석에서 표준비율로 적합하지 않은 것은?

   ① 과거 평균비율 ② 미래 재무비율

   ③ 목표비율 ❹ 산업평균비율

   ⑤ 경쟁기업의 재무비율

3. 기업의 재무제표를 활용한 경영분석의 방법이 아닌 것은?

   ① 경제분석 ② 비율분석

   ❸ 지수분석 ④ 실수분석

   ⑤ 레버리지분석

4. 경영분석에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

   ❶ 전통적 경영분석은 재무비율분석 중점을 둔 것을 말한다.

   ② 경영분석의 주체에 따라 내부분석과 외부분석으로 구분할 
수 있다.

   ③ 내부분석은 주로 경영자가 필요한 정보를 얻을 목적으로 
수행하는 것이다.

   ④ 정부기관은 외부분석을 실시하는 이해관계자에 포함되지 
않는다.

   ⑤ 은행과 같은 금융기관에서는 신용평가를 위하여 경영분석
을 수행한다.

5. 경기종합지수 중 후행지수에 해당하는 것은?

   ① 장단기 금리차 ② 소비재 수입액

   ❸ 건설수주액 ④ 코스피지수

   ⑤ 구인구직비율

6. 포괄손익계산서에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

   ① 당기순이익은 계속사업이익에 중단사업이익을 가산하여 
산출한다.

   ② 포괄손익계산서의 맨 하단에는 보통주의 주당이익이 표시
되어 있다.

   ③ 법인세비용차감전순이익은 영업이익에 엳업수익을 더하고 
영업외비용을 차감하여 구한다.

   ❹ 계속사업이익이란 기업의 계속적인 사업활동과 그와 관련
된 부수적인 활동에서 발생하는 이익이다.

   ⑤ 총포괄이익은 당기순이익에서 매도가능금융자산의 평가손
익 등과 같은 기타포괄손익을 차감하여 산출한다.

7. 유동성위험을 고려할 떄 재무상태표 항목중 안정성이 놓은 
것부처 순서대로 나열한 것은?

   

   ① ㄱ - ㄴ - ㄷ ② ㄱ - ㄷ - ㄴ

   ③ ㄴ - ㄱ - ㄷ ❹ ㄷ - ㄴ - ㄱ

   ⑤ ㄷ - ㄴ - ㄱ

8. 재무상태표에 속하지 않는 것은?

   ① 유가증권 ❷ 매출채권

   ③ 현금 ④ 이익잉여금

   ⑤ 영업권

9. 손익계산서의 한계점에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

   ❶ 회계이익은 수익과 비용을 실현주의에 기초하여 측정한 
것이므로 기업이 실제로 창출한 현금 흐름과 같지 않다.

   ② 손익계산서는 작성자의 주관이 개입될 가능성이 있다.

   ③ 인플레이션이 심할 때에는 손익계산서상의 경영성과가 왜
곡될 수 있다.

   ④ 인플레이션이 심할 때, 재고자산을 선입선출법으로 계상
하면 매출원가는 과소하게 보고된다.

   ⑤ 노동자의 숙련도나 기업에 편판 등과 같이 경영성과에 중
대한 영향을 미칠 수 있는 질적인 요소들을 반영할 수 없
다.

10. 재무제표에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 재무상태표에서의 손익은 손익계산서에서 손익과 일치하
지 않을 수 있다.

    ② 재무상태표는 자금조달의 방법과 조달된 자금의 운용 내
역을 기록한 것이다.

    ③ 현금흐름표에는 일정기간 동안 발생한 기업에 현금유출
입을 영업활동, 투자활동, 재무활동으로 나누어 정리한
다.

    ④ 손익계산서에는 영업기간에 속하는 모든 수익과 비용을 
표시하고 법인세를 차감하여 당기순손익을 나타낸다.

    ❺ 영업활동에 의한 현금흐름은 손익계산서의 당기순이익에 
특정항목을 가감하여 산출할 수 있다.

11. 신규기업의 진입장벽을 놓이는 요인에 해당하지 않는 것은?

    ❶ 교체비용이 작을 경우

    ② 소요자본이 막대한 경우

    ③ 소요자본이 막대한 경우

    ④ 기존의 판매망이 견고한 경우

    ⑤ 규모의 경제가 잘 작동하는 경우

12. 다음으(주)신성기업의 손인계산서 자료이다. 공헌이익률은 
얼마인가?

    

    ① 20% ② 40%

    ③ 50% ④ 60%

    ❺ 250%

13. 주가관련 비율에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 배당성향은 기업의 순이익 중에서 배당금이 차지하는 비
율이다.

    ② 주가이익비율(PER)은 주가가 순이익에 비해 얼마나 놓은 
수준인가를 나타낸다.

    ❸ 주가장부가치비율(PBR)은 1주당 주가를 1주당 자산의 
장부가치로 나눈 비율이다.

    ④ 주당순이익(EPS)은 당기순이익을 평균발행주식수로 나눈 
값이다.

1과목 : 기업진단론
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    ⑤ 토빈에 Q는 기업자산의 시장가치와 자산의 대체원가와
의 관계를 나타내는 비율이다.

14. 다음 자료를 이용하여 산출한 매출채권회전률은?

    

    ① 5회 ② 8회

    ③ 20회 ❹ 25회

    ⑤ 40회

15. 기업의 수익성을 평가하기 위한 배무비율이 아닌 것은?

    ① 총자산영업이익률 ② 매출액영업이익률

    ③ 총자산세전숭이익률 ④ 매출액순이익률

    ❺ 이자보상비율

16. 기업의 단기부채 상환능력을 평가하기 위한 재무비율로 옳
은 것은 모두 고른 것은?

    

    ① ㄱ,ㄴ ② ㄷ,ㄹ

    ❸ ㄱ,ㄴ,ㄹ ④ ㄱ,ㄷ,ㅁ

    ⑤ ㄴ,ㄹ,ㅁ

17. 기업의 타인자본의존도를 평가하는 재무비율은?

    ① 유동성비율 ② 성장성비율

    ③ 당좌비율 ④ 레버리지비율

    ❺ 수익성비율

18. 다음 자료를 이용하여 산출한 자기자본비율은 얼마인가?

    

    ① 38.05% ② 40.95%

    ③ 49.65% ❹ 57.03%

    ⑤ 69.21%

19. 결합레버리지도에 관한 내용으로 옳은 것은?

    ❶ 주당이익 변화율 총자산 변화율

    ② 영업레버리지도 x (1+ 재무레버리지도)

    ③ 주당이익 변화율 매출액 변화율

    ④ 주당이익 변화율 영업이익 증가율

    ⑤ 주당이익 변화율 x(1+ 재무레버리지도)

20. 기업의 활동성 혹은 자산이용의 효율성을 평가하기 위한 재
무비율이 아닌 것은?

    ① 총자산회정율 ② 총자산증가율

    ❸ 매출채권회수기간 ④ 매입채무회전율

    ⑤ 매출채권 회전율

21. 다음의 회계자료로부터 계산한 이자 보상비율은 얼마인가?

    

    ① 2배 ② 3배

    ③ 4배 ❹ 5배

    ⑤ 6배

22. 영업활동에 의한 현금흐름에 해당하지 않는 것은?

    ① 제품 및 서비스의 메출 ② 이자 수입

    ❸ 종업원 인건비 ④ 법인세 비용

    ⑤ 배당금의 지급

23. 심각한 인플레이션 하에서 제무제표분석의 문제점에 해당하
지 않는 것은?

    ❶ 한 기업내에서의 시점간 추세분석 결과가 왜곡될 수 있
다.

    ② 수익성 비율이 정사적인 물가수준 하에세보다 낮게 나타
날 가능성이 있다.

    ③ 자본구조가 상이한 기업 간의 비교분석을 어렵게 한다.

    ④ 역사적 원가에 의한 제무제표는 기업의 경제적 실질을 
정활하게 반영하지 못한다.

    ⑤ 상호비교분석에서 재고자산이나 감가상각비의 회계처리 
방법에 따라 분석결과가 왜곡될 수 있다.

24. 지수법에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 지수법 적용 시 관계비율은 기업의 실제 재무비율에 가
증치를 곱하여 계산한다.

    ② 주요 재무비율의 선정과 가증치 부여 시 평가자의 주관
이 개입될 수 있다.

    ❸ 여러 가지 재무비율을 동시에 고려하여 기업의 재무상태
와 경영성과를 종합적으로 평가하는데 이용한다.

    ④ 산출된 종합지수가 100 이상이면 기업의 재무상태 및 경
영성과가 양호한 것으로 평가한다.

    ⑤ 주요 재무비율의 선정, 가중치 부여, 관계비율 계산, 종
합지수 산출, 종합평가 등의 절차로 실행된다.

25. 다음 중 유동성비율에 해당하는 것은?

    ① 순운전자본구성비율 ② 부채비율

    ③ 자기자본비율 ④ 고정비율

    ❺ 현금흐름보상율

26. 생산성비율에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ❶ 생산성비율은 개별 생산요소의 기여도 및 성과배분의 합
리성 여부를 평가하는 지표이다.

    ② 부가가치는 외부에서 구입한 가치가 아닌 기업 내부에서 
창출한 가치를 의미한다.

    ③ 부가가치를 측정하는 방식에는 생산측면에서 파악하는 
감산법과 분배측면에서 파악하는 가산법이 있다.

    ④ 부가가치율은 일정기간 동안 기업이 창출한 부가가치를 
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매출액으로 나눈 비율이다.

    ⑤ 노동생산성은 노동집약도와 자본생산성의 곱으로 측정될 
수 있다.

27. 추세분석에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 시점에 다른 재무비율의 증감이나 변화 추이를 분석하는 
방법이다.

    ❷ 지수재무표는 시계열분석에서 규모의 차이를 제거하기 
위해 작성된다.

    ③ 비교재무상태표는 비교 기업들 간의 자본조달 원천별 차
이가 큰 항목들을 보여준다.

    ④ 분석기간 동안 기업의 회계처리 방법이 변경되었다면 추
세분석의 결과는 유용성이 떨어진다.

    ⑤ 다기간 공통형 재무제표는 특정기업의 공통형 제무제표
를 여러 기간에 걸쳐 확장시킨 것이다.

28. 다음 중 자본생산성비율에 해당하는 것은?

    ① 자본집약도 ❷ 종업원 1인당 부가가치

    ③ 설비투자효율 ④ 기계장비율

    ⑤ 노동장비율

29. 다음 자료를 이용하여 산출한 비유동비율과 비유동장기적합
률은? (단위:백만원)

    

    ① 100%, 50% ② 150%, 50%

    ③ 150%, 60% ④ 200%, 50%

    ❺ 200%, 60%

30. 재무상태표 상에서 재무래버리지의 정도를 나타내는 정보는 
(ㄱ)이고, 영업레버리지의 정도를 나타내는 정보는 (ㄴ)이다. 
순서대로 바르게 나열한 것은?

    ① ㄱ. 부채비율, ㄴ. 유형자산구성비율

    ❷ ㄱ. 부채비율, ㄴ. 무형자산구성비율

    ③ ㄱ. 부채비율, ㄴ. 이자보상비율

    ④ ㄱ. 유형자산구성비율, ㄴ. 부채비율

    ⑤ ㄱ. 무형자산구성비율, ㄴ. 부채비율

31. 기업진단 시 질적분석의 평가항목에 해당하지 않는 것은?

    ① 제품의 구성 ② 경영전략

    ③ 경영혁신 ❹ 인적자원개발

    ⑤ 종업원의 생산성

32. 법적절차에 따라 채무기업의 변제방법을 정하여 부실기업을 
재건하기 위한 방법으로서 기존 경영자의 경영권이 유지되
는 특징을 갖는 것은?

    ① 법정관리 ② 화의(和議)

    ③ 파산 ④ 워크아웃(workout)

    ❺ 구조조정

33. 기업부실예측방법에 관한 설명으로 옳은 것은?

    ① 기업들의 재무제표를 비교 분석함으로써 부실기업과 건
전기업을 충분히 구별할 수 있으므로 다른 분석 방법을 
사용할 필요는 없다.

    ② 당기순이익 흑자일 경우에는 부도위험이 없으므로 현금
부족이나 현금창출능력은 중요하지 않다.

    ③ 기업의 다양한 환경변화에 대처하는 능력을 분석함으로 
미래 경영성과의 예측력을 높일 수 있다.

    ❹ 증권가격은 시중에 떠도는 소문에 의해 영향 받기 쉬우
므로 주가나 채권가격의 변화는 기업부실의 가능성과 관
련이 없다.

    ⑤ 기업이 속한 산업의 경쟁강도는 기업의 성장성, 수익성, 
위험 등에 영향을 미치지 않는다.

34. 기업의 부실징후에 해당하지 않는 것은?

    ① 결손의 지속

    ② 매출채권 및 재고자산의 급증

    ❸ 고정자산에 대한 과잉투자

    ④ 단기차입금 및 기타유동부채의 감소

    ⑤ 영업활동에 의한 현금흐름의 부족 지속

35. 알트만(E.Altman)이 개발한 판별모형의 Z-Score 산출 시에 
이용되는 재무비율이 아닌 것은?

    ① 총자산회전율 ② 이자보상비율

    ③ 총자산영업이익률 ④ 이익잉여금구성비율

    ❺ 순운전자구성비율

36. 래버리지효과에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 영업레버리지효과는 영업고정비가 없으면 발생하지 않는
다.

    ② 영업레버리지효과는 고정비가 클수록 그리고 변동비가 
작을수록 커진다.

    ❸ 영업레버리지효과는 제조업체가 필요한 부품을 하청업체
에 맡기는 경우보다 직접 생산하는 경우에 더 작다.

    ④ 재무레버리지효과는 고정금융비용의 존재로 인하여 영업
이익의 변화에 따른 주당순이익의 변화폭이 크게 확대되
는 것을 말한다.

    ⑤ 경기불황에 직면하게 되면 레버리지도(DFL)가 큰 기업일
수록 주당이익이 더 크게 감소한다.

37. 합병과 인수(M&A)에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 일반적으로 흡수합병의 경우 합병회사는 존속하지만 피
합병회사는 소멸된다.

    ❷ M&A는 우호적인 기업 상호간 뿐만 아니라 비우호적인 
기업 상호간에도 행해진다.

    ③ M&A를 실행하는 주요 이유 가운데 하나는 시너지효과를 
얻을 수 있다는 점이다.

    ④ 목표기업의 주가수준이 내재가치에 비해 높을 때, M&A
를 통해 기존 공장시설을 활용하는 것이 새로운 공장시
설을 갖추는 것보다 유리하다.

    ⑤ 일반적으로 기업인수는 피인수회사를 존속시키면서 파인
수회사의 소유권이나 경영지배권을 행사하기 위해 활용
된다.

38. 제품의 수명주기에서 성장기의 특징이 아닌 것은?

    ① 잠재적 경쟁자의 시장진입이 활발하다.

    ❷ 제품의 수요가 크게 증가한다.

    ③ 가격경쟁이 심화된다.
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    ④ 시장규모가 확대된다.

    ⑤ 제품차별화가 중요시된다.

39. 재무예측의 방법에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 객관적 예측방법은 시계열모형과 횡단면회귀모형 등을 
이용한다.

    ② 주관적 예측방법은 예측자의 능력에 따라 분석결과가 달
라질 수 있으므로 비과학적이라는 비판을 받기도 한다.

    ③ 주관적 예측방법을 예측자의 경험이나 판단에 근거하여 
미래의 재무상태와 경영성과를 예측하는 방법이다.

    ④ 매출액백분율법은 매출액에 따라 비례적으로 변동하는 
재무제표의 항목을 예측하는 데 이용되는 방법이다.

    ❺ 일반적으로 매출액백분율법은 단기보다 장기적인 소요자
금의 예측에 더 적합하다.

40. 기업가치평가를 위한 자본비용에 관한 설명으로 옳은 것은?

    ❶ 타인자본비용은 소유지분을 제공한 주체인 주주가 요구
하는 수익률을 의미한다.

    ② 타인자본비용은 세전이자율이 아닌 세후이자율로 측정한
다.

    ③ 가중평균자본비용(WACC) 측정 시 사용되는 가중치는 장
부가치 기준을 적용한 자본구성비율을 의미한다.

    ④ 증권시장선(SML)을 이용하여 추정할 경우, 자기자본비용
은 주식의 체계적 위험과 음(-)의 관계를 갖는다.

    ⑤ 우선주자본비용은 우선주 액면가에서 우선주의 주당 백
당금이 차지하는 비율로 측정한다.

41. 노숙자, 불법체류자 등과 같이 특정 모집단의 구성원을 찾
아내기 어려울 때 사용하는 표본추출방법은?

    ① 할당표본추출 ❷ 군집표본표본추출

    ③ 층화표본추출 ④ 단순무작위표본추출

    ⑤ 눈덩이표본추출

42. 다음은 전체 표본추출과정이다. 이를 순서대로 나열했을 때 
세 번째 과정에 해당하는 것은?

    

    ① ㄱ ② ㄴ

    ③ ㄷ ④ ㄹ

    ❺ ㅁ
43. 표본크기와 오류에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 표본의 크기는 비표본오류와 비례한다.

    ❷ 표본의 크기는 표본오류와 반비례한다.

    ③ 분석할 그룹의 수가 많을수록 표본의 크기는 커야 한다.

    ④ 다변량 통계분석과 같은 정교한 분석을 하기 위해서는 
표본의 크기가 커야 한다.

    ⑤ 탐색적 조사의 경우 인과적 조사에 비해 표본의 크기가 
더 커야 한다.

44. A백화점은 자사 고객들의 월간 평균 카드 사용금액을 알아
내기 위하여 B조사회사에 용역을 의뢰하였다. B조사회사는 
여러 통계값과 전문가들의 의견을 수렵하여 표준편차를 
400,000원으로 추정하고, 95% 신뢰수준에서 추정허용오차
를 40,000원으로 결정하였다. 이 마케팅 조사에서 필요한 
표본의 크기와 계산식은?

    ① 66명, (2.575)2×(400,000/40,000)

    ② 196명, 1.96×(400,000/4,000)

    ③ 385명, (1.96)2×(400,0002/40,0002)

    ❹ 664명, (2.575)2)×(400,0002/40,0002)

    ⑤ 2,000명, 40,000×(1-0.95)

45. 추출된 표본이 모집단 특성을 어느 정도 정확히 반영하는가
를 역으로 추정할 수 있는 표본추출방법은?

    ❶ 군집표본추출 ② 편의표본추출

    ③ 할당표본추출 ④ 판단표본추출

    ⑤ 눈덩이표본추출

46. A기업 전체 직원의 40%가 여성이고 60%는 남성이다. 또한 
남녀 직원 각각의 30%가 사무직이고 70%가 생산직이다. A
기업에서 500명을 할당표본추출하였을 때 남성 사무직과 여
성 생산직 표본의 수는?

    ❶ 남성 사무직 45명, 여성 생산직 60명

    ② 남성 사무직 60명, 여성 생산직 90명

    ③ 남성 사무직 90명, 여성 생산직 140명

    ④ 남성 사무직 140명, 여성 생산직 150명

    ⑤ 남성 사무직 210명, 여성 생산직 210명

47. 신제품K의 인지도 조사 결과를 받은 A사는 조사를 위해 사
용된 설문지에 약간의 오류가 있음을 발견하였다. A사는 동
일한 집단을 대상으로 일부 수정된 설문지를 이용하여 인지
도를 재조사하였다. 이 경우에 발생할 가능성이 높은 왜생
변수는?

    ① 우연적 사건 ❷ 성숙 효과

    ③ 시험 효과 ④ 실험대상의 소멸

    ⑤ 통계적 회귀

48. A점포에서는 3가지 판촉방법에 따라 매출액이 어떻게 달라
지는지를 알아보고자 한다. 이 경우 판촉방법 이외에 점포 
크기가 매출액에 미치는 효과를 제거하고 판촉방법에 의한 
순수한 효과를 분석하기 위해 적용해야 하는 분산분석 방법
은?

    ① 완전랜덤화 설계(Completely Randomized Design)

    ② 랜덤화블록 설계(Randomized Block Design)

    ❸ 팩토리알 설계(Factorial Design)

    ④ 군집분석(Cluster Analysis)

    ⑤ 판별분석(Discriminant Analysis)

49. 실험설계에 관한 설명으로 옳은 것을 모두 고른 것은?

2과목 : 조사방법론
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    ① ㄱ, ㄴ, ㄹ ② ㄱ, ㄷ, ㅁ

    ③ ㄱ, ㄴ, ㄷ, ㅁ ❹ ㄴ, ㄷ, ㄹ, ㅁ

    ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ, ㄹ, ㅁ

50. 서베이 조사와 관찰에 관한 일반적인 설명으로 옳지 않은 
것은?

    ① 서베이 조사의 경우 측정의 타당도 문제는 발생하지 않
는다.

    ❷ 관찰은 소수를 대상으로 하므로 일반화에 한계가 있다.

    ③ 서베이 조사는 자료 수집이 용이하고 객관적 해석 가능
성이 높다.

    ④ 관찰은 서베이 조사의 단점을 보완하는 연구방법으로 사
용할 수 있다.

    ⑤ 서베이 조사의 경우 응답자들이 동일한 문장의 내용을 
다르게 해석할 수 있다.

51. 자료수집 과정상의 오류 중 그 성격이 다른 것은?

    ① 표본프레임이 불완전하였다.

    ❷ 모집단을 대표하지 못하는 표본을 추출하였다.

    ③ 사적인 질문에 대해서 응답자가 정확한 답변을 회피하였
다.

    ④ 조사원이 설문면접 과정에서 응답자의 질문에 제대로 응
답하지 못하였다.

    ⑤ 조사 자료를 잘못 입력하였다.

52. 자료수집 방법에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 관찰법은 응답자가 자료수집에 참여하겠다는 결정을 하
지 않아도 자료수집이 가능하다.

    ② 관찰법은 응답자가 정직하게 응답하지 않을 가능성이 높
은 사회현상 측정에 유용하다.

    ❸ 투사법은 질적인 자료 수집에 적합한 구조적 의사소통법
에 속한다.

    ④ 심층면접법은 탐색적 조사에 많이 활용되는 정성조사 방
법에 속한다.

    ⑤ 대인면접을 통한 서베이 조사의 경우 조사원에 기인하는 
오류가 발생할 가능성이 있다.

53. 자료의 유형 중 1차 자료에 해당하는 것은?

    ① 서베이 조사를 통해 직접 수집한 자료

    ❷ 기업의 내부자료를 가공한 자료

    ③ 관련협회로부터 획득한 자료

    ④ 인터넷으로부터 획득한 자료

    ⑤ 마케팅조사회사의 신디케이트조사로부터 획득한 자료

54. 연구자가 조사대상들과 한동안 함께 살면서 그들의 감정, 
행동, 특성, 문화 등에 관해 조사하는 연구방법은?

    ① 역할연기법(role playing)

    ② 제3자법(third-person technique)

    ③ 민속지학 조사연구(ethnographic research)

    ④ 투사법(projective technique)

    ❺ 구성법(construction technique)

55. 단순회귀분석에 오차항에 관한 3가지 과정은?

    ① 신뢰성, 정규성, 정확성    ② 독립성, 등분산성, 정규성

    ③ 독립성, 등분산성, 유일성  ❹ 독립성, 신뢰성, 타당성

    ⑤ 등분산성, 신뢰성, 정규성

56. 명목척도로 측정된 두 변수의 연관성을 분석하는 기법에 관
한 설명으로 옳은 모두 고른 것은?

    

    ① ㄱ, ㄴ, ㄷ ② ㄱ, ㄴ, ㅁ

    ❸ ㄱ, ㄷ, ㄹ ④ ㄴ, ㄷ, ㅁ

    ⑤ ㄷ, ㄹ, ㅁ

57. 상관관계에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ❶ 상관계수는 두 변수간 선형적 관계의 방향을 정량적으로 
표시하는 지수이다.

    ② 상관계수는 두 변수간 선형적 관계의 정도를 정량적으로 
표시화는 지수이다.

    ③ 상관계수가 0에 가까울수록 두 변수는 무관하다고 볼 수 
있다.

    ④ 한 변수의 값을 -1의 값으로 나누어도 두 변수의 상관계
수는 변하지 않는다.

    ⑤ 두 변수의 값에 0이 아닌 상수를 더하더라도 상관계수는 
변하지 않는다.

58. A사에서는 다이어트 운동 프로그램을 개발하여 40명의 일반
인을 대상으로 적용하였다. 프로그램 적용 이전과 이후의 
체중을 측정하여 프로그램의 효과를 분석하고자 할 때, 적
합한 통계분석 방법은?

    ① 독립표본 t검정(independent sample t-test)

    ② 대응표본 t검정(paired sample t-test)

    ③ 카이제곱 독립성검정(x2 independence test)

    ❹ 상관관계분석(correlation analysis)

    ⑤ 판별분석(discriminant analysis)

59. 1종 오류와 2종 오류에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 1종 오류의 허용확률을 줄이면 2종 오류의 확률도 줄어
든다.

    ② 1종 오류는 귀무가설(영가성)이 진실인데 기각하는 오류
이다.

    ③ 1종 오류의 허용확률을 α(알파)라고 표기한다.
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    ④ 1종 오류를 줄이기 위해서는 1종 오류의 허용확률을 작
게 하면 된다.

    ❺ 1종 오류가 2종 오류보다 더 심각한 오류이다.

60. 대학원 입시에서 학부성적이 높은 지원자 순으로 선발하는 
것은 학부성적이 높은 지원자가 대학원에서의 성적(수학능
력)도 높을 것이라는 가정이 담겨있다. 이에 해당하는 타당
도는 무엇인가?

    ❶ 기준타당도 ② 내용타당도

    ③ 개념타당도 ④ 판별타당도

    ⑤ 집중타당도

61. A기업에서는 신제품을 인구가 비슷한 4개 지역에 판매하고 
있다. 4개 지역별 매출액 차이를 분석하고자 할 때, 적합한 
분석방법은?

    ❶ 분산분석 ② 판별분석

    ③ 군집분석 ④ 요인분석

    ⑤ 다차원척도법

62. 연구조사 유형에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 조사문제와 관련하여 별로 아는 것이 없다면 탐색적 조
사부터 시작하는 것이 바람직하다.

    ② 탐색적 조사 이후에는 종결적 조사를 실시하는 경우가 
많다.

    ③ 상업적 시장조사에서는 탐색적 조사와 기술적 조사가 주
로 활용된다.

    ④ 종결적 조사인 기술적 조사나 인과적 조사를 진행하는 
과정에서는 탐색적 조사를 실시하지 않는다.

    ❺ 탐색적 조사와 기술적 조사는 상호 보완적으로 활용할 
수 있다.

63. 과학적 연구의 특성이 아닌 것은?

    ① 논리적 ② 경험적

    ③ 객관적 ④ 직관적

    ❺ 간주관적

64. 변수들 간에 인과관계가 존재한다는 결론을 내리기 위한 조
건이 아닌 것은?

    ❶ 원인변수와 결과변수는 함께 발생되어야 한다.

    ② 원인변수와 결과변수는 순차적으로 발생되어야 한다.

    ③ 원인변수와 결과변수는 확정적 관계를 가져야 한다.

    ④ 외생변수의 영향을 통제하여야 한다.

    ⑤ 인원변수 이외에 결과변수를 설명하는 다른 변수가 없어
야 한다.

65. A브랜드 충성도에 관한 조사를 실시하는 연구자가 선행연구
를 통해 ‘동종의 제품을 10번 구매했을 때 A브랜드를 구매
한 횟수’를 A브랜드 충성도로 적용하였다. 이 과정을 무엇
이라고 하는가?

    ① 측정 ❷ 구성 개념

    ③ 측정 변수 ④ 개념적 정의

    ⑤ 조작적 정의

66. 가설에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 연구문제에 대한 잠정적 해답이라고 할 수 있다.

    ② 경험적으로 검증이 가능해야 한다.

    ③ 기존 이론과 논리적 추론에 기초하여 제시된다.

    ❹ 통계적으로 직접 검증대상이 되는 가설은 대립가설(연구
가설)이다.

    ⑤ 가설을 구성하는 모든 변수가 명확히 정의되어야 한다.

67. 연구보고서의제목이 “학생의 학습 열의와 교사에 대한 태도
가 학생 성적에 미치는 영향”일 때, 이 연구에서 종속변수
는?

    ① 학습 열의 ② 교사에 대한 태도

    ③ 교사 ④ 학생

    ❺ 성적

68. 표적집단면접법에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 결과의 분석과 해석이 객관적이다.

    ② 새로운 아이디어를 얻을 수 있다.

    ❸ 소비자 행동의 내면적 이유를 파악할 수 있다.

    ④ 조사 결과의 일반화 가능성이 낮다.

    ⑤ 탐색적 조사로 활용할 수 있다.

69. ‘스팸메일에 대한 반응에 대한 실험조사를 하던 도중 갑자
기 바이러스 경보가 내리거나 언론에서 스팸메일의 문제점
을 보도하면서 응답자의 반응이 달라지는 경우’에 해당하는 
외생변수는?

    ① 성숙 효과 ② 시험 효과

    ❸ 통계적 회귀 ④ 우연적 사건

    ⑤ 측정방법의 변화

70. 자료수집방법 중 의사소통에 의한 방법이 아닌 것은?

    ❶ 서베이 조사 ② 심층면접법

    ③ 투사법 ④ 관찰법

    ⑤ 표적집단면접법

71. 정량조사와 정성조사에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 정량조사는 자료를 수치화하여 흔히 통계적으로 결과를 
도출하는 조사이다.

    ② 정성조사는 토론, 대화, 기술 등에 의해 자료를 수집하는 
방법이다.

    ③ 정량조사는 정형화된 질문을 주로 사용하고, 정성조사는 
비정형화된 질문을 주로 사용한다.

    ❹ 정량조사는 측정의 타당도와 신뢰도를 갖추도록 노력해
야 한다.

    ⑤ 정성조사는 서베이 조사를 가장 많이 사용한다.

72. 사원(30명), 대리(20명), 과장(15명), 부장(10명), 임원(6명) 
등 전체 81명을 직급별로 나열했을 때 중위수(median)에 
해당하는 직급은?

    ① 사원 ② 대리

    ③ 과장 ④ 부장

    ❺ 임원

73. 측정과 척도에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 측정은 경험의 세계와 개념적ㆍ추상적 세계를 연결하는 
수단이라고 할 수 있다.

    ② 척도는 연구대상의 속성에 숫자나 분류표시를 부여하는 
데 사용할 수 있는 측정도구를 말한다.

    ③ 척도는 대상물의 속성이 어떠한 특성을 지니는가에 따라 
측정의 수준(level of measurement)이 달라지는 것과 관
련된다.
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    ④ 연구자는 연구대상이 되는 변수를 어떻게 측정해야 할지
를 구체화하는 조작적 정의를 해야 한다.

    ❺ 척도는 이론을 구성하는 개념들을 현실 세계에서 관찰이 
가능한 자료와 연결해주는 과정이라고 할 수 있다.

74. 신뢰도와 타당도에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 신뢰도는 같은 대상에 대해 반복적으로 적용된 측정방법
이 매번 동일한 결과를 가져오는가에 대한 평가이다.

    ② 신뢰도는 측정값에 포함된 체계적 오류의 발생정도를 의
미한다.

    ❸ 타당도은 측정값이 연구하려는 개념을 실제로 측정하여 
반영하는 정도를 말한다.

    ④ 측정값에 지속적 오류가 발생된다면 그 측정값은 타당도
가 결여된 것이다.

    ⑤ 설문지의 문항 자체를 잘못 개발한 경우 측정의 타당도
에 큰 영향을 미친다.

75. 설문지 작성 시 질문의 순서 결정에 관한 설명으로 옳지 않
은 것은?

    ① 설문지 처음 부분은 쉽고 응답자가 관심을 가질 수 있는 
내용이어야 한다.

    ② 응답이 어렵거나 민감한 질문은 뒤에 위치시킨다.

    ❸ 조사내용이 가능한 논리적으로 연결되도록 질문의 순서
를 정해야 한다.

    ④ 구체적인 질문 뒤에 좀 더 포괄적인 질문을 한다.

    ⑤ 인구통계학적인 질문은 가능한 뒤에 위치시킨다.

76. 각 조사방법에 관한 설명으로 옳게 연결한 것은?

    

    ① ㄱ:패널조사, ㄴ:횡단조사, ㄷ:탐색적 조사

    ❷ ㄱ:패널조사, ㄴ:정단조사, ㄷ:시계열 조사

    ③ ㄱ:추세조사, ㄴ:종단조사, ㄷ:기술적 조사

    ④ ㄱ:추세조사, ㄴ:횡단조사, ㄷ:시계열 조사

    ⑤ ㄱ:시계열조사, ㄴ:종단조사, ㄷ:탐색적 조사

77. 설문지의 질문내용을 표현할 때 고려해야 할 요소로 옳지 
않은 것은?

    ① 선택형 질문에 대해서는 모든 가능한 응답을 제시해야 
한다.

    ② 설문의 효율을 위하여 한 질문에 여러 가지를 물어보는 
것이 좋다.

    ③ 선택형 질문의 경우 응답항목간 중복이 있어서는 안된
다.

    ❹ 조사자 임의로 가정하지 말아야 한다.

    ⑤ 대답하기 곤란한 질문은 간접적으로 물어본다.

78. 척도에 관한 설명으로 옳은 것은?

    ① 명목척도의 숫자는 크기의 의미를 가진다.

    ② 서열척도의 숫자간의 차이는 절대적 의미를 가진다.

    ③ 등간척도는 범주, 서열, 간격의 정보를 가진다.

    ❹ 비율척도는 각각의 값이 절대적 의미가 없지만 0을 포함
한다.

    ⑤ 등간척도에서는 중심경향을 나타내는 값으로 평균만 사
용할 수 있다.

79. 조사보고서 작성 시 유의해야 할 사항으로 옳지 않은 것은?

    ❶ 논리적으로 쉽게 이해가 될 수 있도록 구성되어야 한다.

    ② 전문적인 용어의 사용은 가급적 줄이고 독자가 이해하는 
용어로 작성한다.

    ③ 문제의 해결방안을 담고 있어야 하며, 기업이 택할 수 
있는 의사결정 대안들을 다루는 것이 좋다.

    ④ 내용은 글을 중심으로 표현하고, 그림이나 표 등은 가급
적 사용하지 않는 것이 좋다.

    ⑤ 연구보고서를 작성할 때 기본적인 조사윤리를 반영해야 
한다.

80. 연구조사의 관리에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

    ① 연구조사에서의 오류는 실제 자료를 수집하고 처리하여 
분석 가능한 상태까지 준비하는 실사과정에서 많이 발생
한다.

    ② 표본의 규모가 비교적 큰 상업적 마케팅조사에서는 비표
본오류보다 표본오류가 더 중요한 문제로 대두된다.

    ❸ 조사원을 이용한 실사의 경우, 조사원의 선발 및 교육 
활동이 실사의 첫 번째 단계이다.

    ④ 연구조사에서 설문지의 검증은 조사원들이 성의있게 조
사하였는지를 검토하는 과정이다.

    ⑤ 검증 및 편집 과정을 거친 설문지는 코딩과 펀칭 과정까
지 완료되면 분석 작업에 들어갈 수 있다.

81. 밑줄 친 부분과 의미가 같은 것은?

    

    ① unimportant ② unsuccessful

    ③ negative ④ private

    ❺ mysterious

82. A, B에 들어갈 표현으로 옳은 것은?

    

    ① A:to take, B:had been   ❷ A:to take , B:have been

    ③ A:to take, B:were      ④ A:taking, B:were

    ⑤ A:taking, B:had been

83. 밑줄 친 표현과 의미가 같은 것은?

3과목 : 영어
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    ❶ make a point of   ② interrupt a speaker of

    ③ remember clearly   ④ make much of

    ⑤ make head ot tail of

84. 밑줄 친 표현과 의미가 같은 것은?

    

    ① lapse ② reproach

    ③ cast ④ nullify

    ❺ impede

85. ()에 공통으로 들어갈 표현으로 옳은 것은?

    

    ① made up ❷ aware

    ③ at risk ④ likely

    ⑤ sensitive

86. ()에 들어갈 표현으로 옳은 것은?

    

    ① argument ② explanation

    ③ justification ❹ reason

    ⑤ expectation

87. 밑줄 친 (A), (B)의 표현과 의미가 같은 것은?

    

    ① (A) have qualifications for, (B) given in

    ② (A) expect the worst, (B) put off

    ③ (A) enforce rigidly, (B) passed out

    ④ (A) join hands with, (B) intervened in

    ❺ (A) launch out into, (B) given out

88. 대화의 내용이 자연스럽지 않은 것은?

    ❶ A : Would you like to join our party tomorrow night?, 
B : Oh, I'm afraid I'll be busy then.

    ② A : Are you going to do anything exciting this 
weekend?, B : Well, I'm going to celebrate my 
birthday.

    ③ A : Who are you going to vote for in the next 
election?, B : You're right. Let's take a break.

    ④ A : Listen, why don't we go to get some coffee 
somewhere?, B : Oh, I'd like to, but I really have to 
be going.

    ⑤ A : Hey, is someone going to get the phone?, B : 
Sorry, I'm in the bathroom.

89. 빈 칸에 들어갈 표현으로 적절한 것은?

    

    ❶ Give it a second thought. ② You made my day.

    ③ I'm just browsing. ④ Read my lips.

    ⑤ You can't miss it.

90. 빈 칸에 들어갈 표현으로 적절한 것은?

    

    ❶ Let me look that up for you.

    ② I shouldn't have done it.

    ③ I am afraid it happened.

    ④ I wonder why I did it.

    ⑤ Let's catch up later.

91. 대화의 내용이 자연스럽지 않은 것은?

    ① A:Do you mind if I borrow your phone?, B:Be my 
guest.

    ② A:Will you do me a favor?, B:That's no excuse.

    ❸ A:I can't thank you enough., B:Don't worry about it.

    ④ A:I'm so sorry about it, B:It;s more than okay.

    ⑤ A:Sorry to bother you., B:It's no big deal.

92. 다음과 같은 말을 할 사람은?

    

    ❶ 라디오 또는 TV 방송 진행자
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    ② 신제품 광고 출연자

    ③ 컴퓨터 서비스센터 운영책임자

    ④ 전화 설문조사 상담원

    ⑤ 스포츠센터 교육프로그램 개발자

93. 다음 대화가 이루어지는 장소는?

    

    ① In a fitness center ② At a college

    ❸ In a publishing company ④ In a travel agency

    ⑤ At a bookshop

94. 대화의 내용이 자연스러운 것은?

    ① A:Can you come in tomorrow at 10:30?, B:Yes, it 
was mistake.

    ② A:How long have you worked there?, B:It takes 
about 30 minutes on foot.

    ❸ A:Could you spell your last name?, B:I did not call 
your name.

    ④ A:When did you last have your wallet?, B:Yes, I had 
lunch already.

    ⑤ A:I've had a terrible cough all week, B:I'm sorry to 
hear that.

95. 다음의 상품 표기 내용과 일치하지 않는 것은?

    

    ① 환불 및 교환 가능함    ② 유통사는 NaturPharma

    ③ 미국에서 제조됨        ④ 유효기한은 바닥에 표시

    ❺ 제품번호는 바닥에 표시

96. 다음의 신문 경제면 기사에서 밑줄 친 어구를 우리말로 적
절하게 옳긴 것은?

    

    ① 강세장 ② 경기회복

    ❸ 보합세 ④ 선물거래

    ⑤ 약세장

97. 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은?

    

    ① ① ② ②

    ③ ③ ❹ ④

    ⑤ ⑤

98. ()에 들어갈 표현으로 옳은 것ㄷ은?

    

    ① Although ② Since

    ③ However ④ Despite

    ❺ Because

99. ()에 들어갈 표현으로 옳은 것은?

    

    ① arrive ② will arrive

    ③ ariving ④ arrived

    ❺ were arrived

100. 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은?
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    ① ① ② ②

    ③ ③ ❹ ④

    ⑤ ⑤

101. 밑줄 친 부분이 어법상 옳은 것은?

    ① Jessica is really impossible to persuade.

    ② Were I you, I didn't worry about money.

    ③ Did you get your ears pierce?

    ❹ When have you finished the assignments?

    ⑤ Running across the street, my feet slipped.

102. 어법상 옳지 않은 것은?

    ❶ The machine that broke down's is working again 
now.

    ② What's the name of the man whose car you 
borrowed.

    ③ I'd like to live in a town where is plenty of sunshine.

    ④ Do you know the woman Tom is talking now?

    ⑤ The women he fell in love with left him after a 
month.

103. 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은?

    

    ① ① ❷ ②

    ③ ③ ④ ④

    ⑤ ⑤

104. 어법상 옳은 것은?

    ① Can you tell us if will rain tomorrow?

    ② We welcome whomever comes to the party.

    ③ He is resembling his father closely.

    ❹ Jean objected to reschedule the meeting

    ⑤ We all remember you to dive in save him.

105. 어법상 옳은 것은?

    ① Many a soldier was wounded in the battle.

    ② If you do not come, he will not come, too.

    ③ Do you believe why he disappeared at the moment?

    ❹ Never put off it till tomorrow.

    ⑤ She didn't mind to be alone in the room.

106. 글 전체의 흐름과 관계가 없는 문장은?

    

    ① ① ❷ ②

    ③ ③ ④ ④

    ⑤ ⑤

107. 다음 글의 요지로 옳은 것은?

    

    ① We take friendship for granted for our life.

    ❷ Essentials of life should not be questioned.

    ③ Finding good friends is troublesome.

    ④ Friendship is vital to our happiness.

    ⑤ Food and shelter make life sparkle.

108. 다음 밑줄 친 they가 지칭하는 것은?

    

    ① funny pictures ❷ some studies

    ③ people ④ companies

    ⑤ jobs
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109. 글의 흐름으로 보아, 주어진 문장이 들어가기에 적절한 곳
은?

    

    ① ① ② ②

    ❸ ③ ④ ④

    ⑤ ⑤

110. 다음 글의 내용과 일치하지 않는 것은?

    

    ① 1954년 피라미드 주변을 발굴하는 도중에 파라오 무덤
이 발견되었다.

    ② 이집트인들은 두 척의 배를 파라오와 함께 묻는 관습이 
있었다.

    ❸ 두 척의 배는 하나는 영혼을 위해서, 하나는 종교를 위
해서 만들어졌다.

    ④ 파라오 무덤을 열었을 때 나무 향이 났다.

    ⑤ 고고학자들은 무덤 옆 방에 두 번째 배가 있을 것이라고 
믿었다.

111. 다음 글의 제목으로 적절한 것은?

    

    ❶ 지폐와 동전의 재료

    ② 지폐와 동전의 기원

    ③ 지폐와 동전의 유사성

    ④ 지폐와 동전 사용의 어려움

    ⑤ 지폐와 동전을 만든 사람들

112. 다음 글에서 드러나는 필자(“I")의 직업으로 적절한 것은?

    

    ① judge ❷ chef

    ③ plumber ④ gourmet

    ⑤ author

113. 다음 내용은 무엇에 관한 설명인가?

    

    ① Going Dutch ② Bachelor party

    ③ Potluck dinner ❹ Bridal shower

    ⑤ Tailgate party

114. 다음 문장을 영어로 옳긴 것 중 옳지 않은 것은?

    

    ① Taebin is brighter than all the other students.

    ② Taebin is the brightest student.
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    ③ Taebin is brighter than any other student.

    ❹ No student is so bright as Taebin.

    ⑤ Any student is not as bight as Taebin.

115. 우리말을 영어로 옳긴 것으로 옳지 않은 것은?

    ① 내가 어떤 사람이라고 생각하니?, What kind of person 
do you think I am?

    ② 이건 너와 나만 아는 비밀이야, This secret is just 
between you and me.

    ❸ 벤이나 제리가 당선될 거야, Either Ben or Jerry are 
going to be elected.

    ④ 우리가 잘못한 것은 없어, We have done anything 
wrong.

    ⑤ 벌써 봄이 왔구나, Spring is here already.

116. 영어를 우리말로 옮긴 것으로 옳지 않은 것은?

    ❶ I have butterflies in my stomach before taking 
exams, 나는 시럼을 보기 전에 조마조마하다.

    ② You must have been having a very bad hair day, 너 
오늘 일진이 안 좋았구나.

    ③ I am in the middle of a phone call, 저 통화 중이에
요.

    ④ This cake is out of this world!, 이 케이크는 맛이 끝나
주는구나!

    ⑤ We need to face the music, 우리는 음악을 즐겨야 한
다.

117. 다음 문장을 영어로 옮긴 것으로 옳은 것은?

    

    ① She first didn't hardly pay attention for her 
classmates.

    ② She first paid any attention to her fellow students.

    ③ At fist she paid no attention to her classmates.

    ④ At fist hardly she paid no attention for her 
classmates.

    ❺ At first hardly was she paid any attention to her 
fellow students.

118. ()에 들어갈 말로 옳은 것은?

    

    ① However ② Therefore

    ③ Conversely ④ Likewise

    ❺ Nevertheless

119. 다음 글의 제목으로 적절한 것은?

    

    ❶ Change in Computer Graphics

    ② Design for Computer Graphics

    ③ Kind of Computer Graphics

    ④ Advent of Computer Graphics

    ⑤ Approach to Computer Graphics

120. 다음 글의 내용과 일치하지 않는 것은?

    

    ① 증오적 방식으로 자유를 얻어서는 안 된다.

    ② 창조적 저항이 물리적 폭력으로 전학해서는 안 된다.

    ❸ 백인은 이 집회에 참석하지 않았다.

    ④ 흑인사회에 호전적 행위가 만연되어 있다.

    ⑤ 많은 백인들이 자신의 운명은 흑인의 운명과 연결되어 
있다고 깨닫고 있다.
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전자문제집 CBT PC 버전 : www.comcbt.com
전자문제집 CBT 모바일 버전 : m.comcbt.com
기출문제 및 해설집 다운로드 : www.comcbt.com/xe

전자문제집 CBT란?
종이 문제집이 아닌 인터넷으로 문제를 풀고 자동으로 채점하며 
모의고사, 오답 노트, 해설까지 제공하는 무료 기출문제 학습 프
로그램으로 실제 시험에서 사용하는 OMR 형식의 CBT를 제공합
니다.
PC 버전 및 모바일 버전 완벽 연동
교사용/학생용 관리기능도 제공합니다.

오답 및 오탈자가 수정된 최신 자료와 해설은 전자문제집 CBT 
에서 확인하세요.
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